



- [业界新闻](#)
- [学会动态](#)
- [各地快讯](#)
- [机关建设](#)

国家重点基础研究发展计划中医理论专项2010年申报工作说明视频会议在京召开

来源：国家中医药管理局网站 日期：2010-02-19

字号：大 中 小

2月10日下午国家中医药管理局科技司、科技部基础司和973计划中医理论专项专家组共同组织召开了“2010年973计划中医理论专项申报工作说明会”。就今年将开展的基于“肝藏血主疏泄”的脏象理论、常见病针灸治疗机制及理论、中药“十八反”配伍理论关键科学问题、中医健康状态认知理论等四方面研究提出具体申报要求。此次会议采取了视频会议的方式，主会场设在卫生部突发公共卫生事件应急指挥中心多功能厅，各省、自治区、直辖市卫生厅局设分会场。973计划专家顾问组余靖教授、中医理论专项专家组组长李振吉教授、副组长李德新教授，以及科技部基础司、国家中医药管理科技司有关负责同志参加了会议。

973计划中医理论专项专家组介绍了973计划中医理论专项的总体情况，以及专家组对中医理论基础研究的特点和规律的认识，并特别就2010年专项四方面支持重点的具体要求进行了说明和解释。为了搭建协作交流和讨论的平台，中医理论专项专家组将于2月21日、22日在北京组织召开“973计划中医理论专项2010年项目申报座谈通气会”。行业内外拟申报项目或课题的有关专家和承担单位科研管理人员将一起座谈交流。

科技部基础司有关负责人表示，申报要求项目研究队伍要精干，结构合理，体现优势集成。鼓励多学科的交叉综合研究，鼓励跨部门组织研究队伍，鼓励有较强研发能力的行业研究院所和企业参与。申报单位要对项目申请书的真实性进行审核，并对项目申报人员的申报资格负责。

国家中医药管理局科技司对中医理论专项2010年项目的申报提出五点要求：一是项目申报要围绕中医药临床急需解决的关键理论问题，深刻理解和认真把握重要支持方向的导向，解决制约中医学术发展的重大问题。二是项目申报要从中医理论基础研究的特点和规律出发，坚持中医理论的整体观，同时充分吸收现代科学技术手段和方法。三是项目申报单位要认真组织，在客观评估自身实力和水平的前提下，审慎申报，在每个申报方向上，同一单位只准申报1项，以集中优势力量，降低申报与评审的成本。四是项目申报鼓励强强联合，优势团队协作，真正集全国之力，攻关中医理论基本问题。要充分利用和发挥国家中医药管理局重点研究室、重点学科和三级实验室的研究条件和作用。五是要求专家顾问组、专项专家组积极支持并指导申报工作。项目申报过程中有关问题要及时和专家顾问组、专项专家组的联系，参加有关座谈讨论，加强各申报单位的沟通，加强与相关学术团体的协作，加强专项的顶层设计和目标导向。